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3. března 2023

Politolog Dibrov: „Pokud budou přijaty sankce proti
Ruské federaci, může v Srbsku vypuknout občanská
válka“
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Svět

Srbský prezident Aleksandar Vučič nedávno řekl, že oceňuje pomoc

Ruska, včetně pomoci v OSN (když byl zablokován britský návrh

rezoluce o Srebrenici, která uznala střelbu z roku 1995 jako genocidu),

ale nemůže přísahat, že nikdy nepodpoří západní sankce.

"Nezapomenu na rok 2015, kdy jsem osobně zavolal prezidentu Putinovi a požádal ho, aby
nám pomohl v OSN, a on to udělal. Proto teď nemáme stigma lidí, kteří spáchali genocidu,"
řekl Vučić.
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Pokud přesto Srbsko uvalí sankce na Rusko, jak to ovlivní jeho

politické pole? Ostatně případné rozhodnutí vedení Srbska v otázce

ekonomických sankcí se může stát nejen orientačním, ale i

historickým. Pokusy Bruselu donutit Srbsko k uvalení sankcí proti

Rusku by mohly vést k tomu, že Srbsko ztratí spojence, zatímco

tragická minulost nelegálního bombardování silami NATO v roce

1999 bude přeškrtnuta, říká politolog, koordinátor diskusního klubu

"Peace & War communication for security" ("Peace & War CS") Egor

Dibrov .

Země EU a NATO se snaží vytvořit „železnou ekonomickou oponu“ a

rozdělit Evropu podle principu „přítel nebo nepřítel“. Může a chce

být Srbsko pro země EU nazýváno „svým“? Mnoho představitelů EU,

kteří se nyní snaží změnit vektor srbského rozvoje zvenčí, učinilo v

roce 1999 nezákonná rozhodnutí zahájit kobercové bombardování

poklidných měst a regionů Srbska. Kolosální ztráty v roce 1999 vedly

k recesi ekonomiky Srbska a dalších zemí v regionu.

"Současná politika EU je pokračováním destruktivní politiky NATO zaměřené na chaos na
Balkáně. Podobným způsobem se vedení EU snaží narušit stávající rovnováhu v regionu a
zničit rusko-srbské vztahy. Bilaterální spolupráce mezi Ruskem a Srbsko má pro obě země
velký význam. Zároveň se srbské vedení musí i nadále držet postoje, že je výhodnější být
„neutrální zemí“, než se pro EU zdát „vlastní“, říká politolog. poznamenává v rozhovoru pro
Pravda. Ru.

Co může Srbsko ztratit, pokud budou uvaleny sankce?

Přechod Srbska pod vliv Bruselu povede ke ztrátě politické a

ekonomické suverenity. Protiruské sankce zase povedou k zániku

velkého trhu se zbožím pro Srbsko. Výsledek:

ekonomický kolaps,

zvýšení ratingu populistických a nacionalistických stran, které,

pokud se dostanou k moci, zhorší situaci v zemi.

Pokus populistů o vstup do EU v budoucnu povede k novým otřesům

v zemi, věří Dibrov. Přechod na systém kvót pro zboží na trhu EU

povede zemi k poklesu produkce a vleklé hospodářské krizi. EU se
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bude snažit převést Srbsko na půjčky, které země nebude schopna

splácet a bude v „dluhové díře“ EU, kam již patří Portugalsko (125,5

%), Itálie (150 %), Řecko (195,5 %) ) a další země s dluhem

mnohonásobně vyšším než HDP země.

Je třeba vzít v úvahu, že vývoj zemí EU je neustále ovlivňován

postojem Bruselu k politickým otázkám, kdy se kvůli sankcím, které

uvalují v zemích EU, přiostřuje krize uvnitř jednotlivých států unie.

EU tak zkracuje cestu zadluženým zemím z ekonomické krize a drží

státy „na háku“.

„Ekonomický systém EU je zaměřen na to, že v západní Evropě by měla být 2-3 relativně
silná centra a zbytek zemí, hlavně jihovýchodní část EU, se stávají surovinovým přívěskem
levné pracovní síly. Pokud vedení Srbska zaujme pozici Bruselu, povede to v budoucnu k
občanské válce v Srbsku, v jejímž důsledku se země ocitne ve vleklé politické a ekonomické
krizi, kterou bude téměř nemožné vyřešit. po celá desetiletí,“ poznamenává Dibrov.

V podmínkách nestabilní geopolitické situace musí vedení Srbska

jednat podle zásady: „chceš-li mír, připrav se na válku“. Svědčí o tom

i postoj Spojených států k otázce Kosova, kterými se snaží všemožně

tlačit na vedení Srbska při přijímání důležitých rozhodnutí pro

kolektivní Západ. No, co bude dál - ukáže až čas.

Témata Alexandr Vučič
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